

## YAOWEN

打通“堵点” 激发活力

## 绿色消费点亮多彩生活

也是李海凤选择这一绿色消费的理由。李海凤和丈夫平时居住在嘉兴,工作在平湖,每个月来回大概需要1500公里的里程,她给记者算了一笔账。“我的车子续航里程是420公里,充满一次需要44度电,使用峰谷电每度电花费3毛钱,一次仅需13.2元,现在夏季使用空调的情况下可以开300公里。”李海凤说,而同样的里程数,燃油车预计要花费250元左右,一年下来,她就预计能省下14000多元的油费。且在开车的过程中,起步快,行车平稳,体验感较好。

如李海凤这般,接受新能源

汽车的市民如今已越来越多。今年截至目前,我市新上牌汽车10600余辆,其中新能源上牌4300余辆,新能源占比超40%,呈现上升趋势。

而近几年,为推动绿色消费,平湖也推出了不少举措,通过政策加持,激发绿色消费潜力,如以旧换新时,新能源汽车补贴力度更大,合理引导消费者开展了绿色消费,购买轻量化、小型化、低排放的乘用车。且随着新能源车的普及,全市基础设施建设也更加完善。截至目前,平湖共有公共充电站255座、充电桩1692根,2024年以来,新增

公共充电站56座、充电桩392根。如今的平湖,新能源车出行再也不用愁充电问题,以李海凤的车子来说,公共快充充电桩只需半小时,就能把电量充到80%左右,没有断电烦恼。

李海凤的绿色消费不止在新能源汽车,在日常生活中,公交车、自行车或者步行也是她的出行选择。“平时出门办个事,汽车不方便停放,公交车或者公共自行车就很便利。”李海凤说,如今的平湖,公共交通贯通市区与乡镇,绿道串联成网,公共自行车站点更是建到了村里,有效解决了出行“最后一公里”的难题。

而经过几年的时间,平湖也早已通过硬件设施的改善,增强市民的使用感。据统计,目前平湖共有370辆公交车,其中361辆为新能源公交车,包括326辆纯电动和插电式新能源公交车、35辆氢能公交车。公共自行车点位设有297个,投放了5330余辆公共自行车,同时,全市共设有429个共享单车点位,投放3000余辆共享单车。无论是乘车,还是骑行都十分便捷、舒适。

如今,绿色消费的理念也早已深入人心。截至目前,公共自行车日均租量达到23.6万人次,共享电动车日均骑行量超3500人次。

总金额600万元  
我市开启新一轮  
购车补贴活动

■记者 林旭东

本报讯 促消费,方能稳增长。昨天,我市启动第六轮购车补贴活动。本次活动总金额为600万元,按照先到先得、补完即止的方式予以补贴,活动时间将持续到9月9日。

活动期间,在市限额以上汽车经销企业购置家庭乘用车并在本市开具车辆销售发票的消费者,可享受购车补贴。需要注意的是,此项汽车促消费政策补贴与今年国家汽车报废更新、置换更新补贴不重复享受。

此轮购车补贴活动在具体补贴金额上与前几轮相同,分为新车和二手车两个档位。新车方面,市民购买裸车价10万元及10万元以下车辆,可以补贴1000元;购买裸车价10万元以上20万元以下车辆,可以补贴3000元;购买裸车价20万元以上车辆,可以补贴5000元。二手车方面,市民购买裸车价3万元以下车辆,补贴300元;购买裸车价3万元及4万元以下车辆,补贴400元;购买裸车价4万元及6万元以下车辆,补贴500元;购买裸车价6万元及以上车辆,补贴1000元。需要提醒的是,本次购车补贴中购买新能源车时不再享受上浮20%的福利。

补贴额度相同,总金额却比前几轮增加不少。记者从市商务局了解到,前几轮的购车补贴受到了消费者的欢迎,在拉动汽车消费、促进经济增长等方面起到了积极作用。“我们在这次购车活动中与国家汽车报废更新、置换更新补贴相结合,推动汽车消费市场持续走向火热。”市商务局相关负责人说。

医疗资源“沉下来”  
优质服务到身边

■记者 倪雨伦 通讯员 纪亚千

本报讯 “还好听了陈医生的建议,这下我终于可以安心了!”近日,家住林埭镇的谢阿姨来到林埭镇卫生院连声道谢,感谢医生帮助她顺利排除了恶性肿瘤隐患,她对家门口的优质医疗资源连连点赞。

事情还得从本月初说起。8月4日上午,谢阿姨得知当天有邵逸夫医院肿瘤外科专家来林埭镇卫生院坐诊,便一早挂了号在诊室外等着。“以前得过甲状腺肿瘤和乳腺肿瘤,做了手术后自己感觉身体恢复得不错,但是年纪大了去大医院非常不方便,已有大半年没复诊了,听说这次有专家下基层,就过来看看。”谢阿姨说。来自邵逸夫医院肿瘤外科的专家陈医生详细询问了谢阿姨的病情,并建议她进行钼靶检查。检查后经手术治疗,谢阿姨已摆脱了患恶性肿瘤的风险。

名医助力,让诊疗变得更“安心”。据了解,今年6月,林埭镇卫生院党支部携手浙江大学附属邵逸夫医院肿瘤外科党支部,以党建为纽带将省级优质医疗资源下沉到基层,邵逸夫医院的专家们轮流来林埭镇卫生院坐诊,让林埭镇的百姓在家门口就能享受到省医院的医疗服务,进一步增强居民医疗保障的获得感、幸福感。

## 提升城市治理数字化水平

(上接1版)

要营造改革生态,像钉钉子一样干工作,通过攻坚一个大改革去带动无数个小改革,并通过小改革的累积反哺大改革,形成“大通路、小路桥”的改革良性递进机制。要坚持“高标”建设,打通数据链条。要加快智能中枢建设,锁定当前存在难点堵点问题,倒排时间,加快落实;要推动开展市场运营,在做好技术支撑的同时,积极拓展市场,走出平湖,参与更广泛的市场化竞争;要全面保障数据安全,建立健全各系统建设和运行规则,加强防火墙等硬件建设,形成安全可靠的平湖城市大脑“护城河”。

会上,钟埭街道、水利局、水务集团就智慧城市一体调度试点单位分节点工作情况作交流发言;社会治理中心、综合执法局分别围绕基层智治一体指挥、大综合一体指挥作交流发言。

市十六届人大常委会  
第十七次会议召开

(上接1版)

通过政策引导、资金支持、人才保障等多种方式,激发全社会创新创业活力。

围绕财政决算、预算执行、审计工作,常委会组成人员指出,要不断统筹财政资源,进一步优化收入结构及财政政策供给,强化财政绩效管理;继续深化审计监督,一体发挥人大监督的权威性和审计监督的专业性;习惯做到“过紧日子”,严把支出关口,努力降低行政运行成本。

围绕重点民生实事项目,常委会组成人员指出,要把“好事”办好,紧抓群众最关心的利益问题,把好事办到群众心坎上;要把“实事”办实,确保按时、按质、按量完成年度目标任务;要把“难事”办成,善用改革的手段、创新的办法,着力解决项目推进中的要素制约问题。

就下一步人大工作,何健强调,要贯彻新精神,对标新任务,在进一步全面深化改革中扛起人大使命,要发挥制度优势,广泛汇集民意,强化监督协同,全力推进改革;要聚焦新目标,强化新担当,在助推高质量发展中展现人大作为,要聚焦经济发展强动力、紧盯主责主业强监督、发挥代表作用强合力,助力实现全年发展目标;要完善新举措,展现新风采,在坚持和完善人民代表大会制度中凸显平湖特色,要始终坚持制度自信、聚力加强自身建设、持续做精人大宣传,不断丰富人民代表大会制度的基层实践。

■记者 居丹荔  
通讯员 平季轩

本报讯 “申请通过了,现在就坐等补贴到账了。”说起前两天审核通过的汽车“以旧换新”政策补贴,市民李海凤十分兴奋。上个月,她赶上大规模设备更新和消费品“以旧换新”的东风,淘汰了一辆旧车,购入了一辆10万多元的新能源车,汽车经销商活动补贴2000元,如今政府补贴20000元也已审核通过,也就意味着她实际只花费了约8万元就开上了新车。

环保、性价比高、使用感佳



## 市精卫中心二期启用

昨天,在市精神卫生中心二期新建住院综合楼,搬迁工作如火如荼开展。据悉,当天该中心顺利完成精神科病区整体搬迁,二期新建住院综合楼正式投入使用。

■摄影 王强 杨佳蓓

## “平舞”俏阿姨 让爱“邻”距离

平湖创新汇聚基层治理力量

■记者 陶佳敏  
通讯员 周兰

本报讯 “走,跳好广场舞,我们到社区送服务!”“我们社区的广场舞阿姨是最热心的,经常上门来帮忙打扫卫生。”……在平湖,有这样一群人,她们热爱跳舞,也以此为媒介,凝聚力量,投身于社区基层治理,服务社区居民,在促进邻里关系和自治共治中起到“润滑剂”作用,她们就是“平舞阿姨”。

(上接1版) 累计成交额700万件,实现销售额超20亿元,续写了平湖羽绒服的新传奇。

直播经济势头渐起,这背后,平湖又是如何用心用力?

政策有效支撑。发展直播经济,需要有效市场和有为政府的合力。近年来,平湖敏锐捕捉到直播经济释放的无限潜能,出台多项政策对其给予支持和帮助。例如,《关于鼓励电子商务高质量发展的若干政策意见(试行)》中,专门对直播电商制定了相应的扶持政策,提出“对纳入商务局网络零售统计数据库,且年直播销售额首次突破500万元、1000万元的企业,分别给予一定数额的奖励。”“真金白银”的政策服务如同春风,吹开了平湖直播经济发展的涟漪。

阵地有着落。好的平台是促进产业可持续发展的原动力。这些年,平湖立足阵地建

“我们都是小区里的居民,大家不仅因爱好结缘,还都很热心。”当湖街道梅兰苑社区凝翠舞蹈队队长谢建华说,大家聚在一起,跳广场舞之余,也会聊起家长里短,当听说谁家的孩子需要帮助、哪家的老人需要关心时,她们总会第一时间出马。

久而久之,阿姨们的角色悄然转变。她们会主动关心社区中的每一个成员,无论是邻里间的小矛盾,还是社区环境的大问题,他们都热心参与,主动承担起社

区治理的任务。就如前段时间,凝翠舞蹈队队员们关注到社区老人平时少人陪伴、生活较为孤寂等问题时,就组织了水果拼盘DIY趣味活动,邀请老人们共同参与,在水果的巧妙搭配、拼盘的设计及互相的比拼中,增强了老人们之间的交流和互动。在此之前,凝翠舞蹈队还将各类别开生面的活动带到社区,如当湖公园踏青、学习奥尔夫音乐演奏、参加反诈宣传等,带动小区住户共同参与,在互动中增强了他们对社

## 平湖,何处起“播”澜?

因而,抢先布局,谋划打造一批产业集聚、定位鲜明、配套完善、功能完备的特色产业园区是平湖亟待努力的方向。

“我们希望发挥园区集聚效应,吸引更多产业链上下游企业落户平湖,进一步做强直播经济。”林建浩说。正如,前期平湖依托箱包城及本土产业优势,创新打造了国际电子商务产业园,为电商产业发展提供O2O电商体验、产品拍摄展示、人才培养等服务,搭建起了完整的箱包全产业链生态。

服务保障要跟上。新技术和新市场的不断发展,为直播电商行业带来了众多可能性,也给相关部门出了不少难题。如何多措并举提升服务效能,规范直播行业发展,考验着党委政府的执政水平。在林建浩看来,相关部门要随时关注电商行业动态及企业发展需求,及时调整优化扶持政策,加大引导和鼓励企业规范发展。比如,商务局根据前一年电商政策况

区的归属感和幸福感。“我们社区的‘平舞阿姨’团队依托自身优势,深入社区,广泛开展了一系列针对老年人与儿童的志愿服务活动,不仅为这两个特殊群体提供了实质性的帮助与温暖,也促进了邻里之间的和谐共融,给我们推进基层治理带来了很大的帮助。”梅兰苑社区党委书记朱海明说。

不仅如此,市青协社工服务中心还与“平舞阿姨”联手,深入挖掘不同社区特色,帮助“平舞阿姨”找

准发力点,共同制定服务项目。如南市社区“平舞阿姨”团队以老年人为服务对象,开展“桑榆未晚,老有所为”老年智能手机学习计划服务;水洞埭社区“平舞阿姨”团队聚焦侨胞老人,开展心灵互助关爱项目;西林寺社区“平舞阿姨”团队面向困境儿童,开展“大手拉小手”关爱困境儿童项目……到目前,我市共组建了20支“平舞阿姨”团队,共计232位成员,成功举办了超120场活动,为社区注入了更多和谐因子。

讲文明 树新风 公益广告

垃圾分类靠大家  
健康生活你我他

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善